

2024年广东省城市生活垃圾分类“达人说”活动落幕

东莞“分类达人”将出战全国总决赛

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，2024年广东省城市生活垃圾分类“达人说”活动在广州举行。来自东莞的选手曾港从众多参赛者中脱颖而出，将代表广东参加全国城市生活垃圾分类“达人说”决赛。

本次活动由广东省住房和城乡建设厅主办，广东省生活垃圾分类技术研究中心承办，广东省建筑科学研究院集团股份有限公司、广州市城建规划设计院有限公司和广东省环境卫生协会协办。

东莞选手将代表广东参加全国决赛

活动期间，来自全省各地市的18位选手通过初赛和复赛两轮激烈比拼，最终决出了13个“达人奖”，5个

“优胜奖”及4个单项奖（最佳故事奖、最佳创意奖、最佳口才奖、最佳潜力奖），得分最高的来自东莞市的选手曾港获得“分类达人之星”称号，将代表广东参加全国城市生活垃圾分类“达人说”全国总决赛。

据了解，2023年起，住建部将每年5月第4周定为“全国城市生活垃圾分类宣传周”，旨在加强城市生活垃圾分类工作宣传，推动群众习惯养成和文明素质提高。2024年5月举办的第二届全国城市生活垃圾分类宣传周主题为“践行新时尚，分类志愿行”，其中“分类达人说”作为宣传周七大宣传活动之一，设计了市级初赛、省级复赛、全国决赛的参赛方式，激发了全国范围内分类达人的参与热情。广东各地按照住房城乡建设

部和省住房城乡建设厅的部署要求，也开展了精彩纷呈的宣传周系列活动。

营造全民参与垃圾分类良好氛围

近年来，广东全省上下深入贯彻习近平总书记关于垃圾分类工作重要指示批示精神，聚焦短板弱项，加大统筹力度，在住建部每季度的垃圾分类评估工作中连续11次位列东部第2名、第一档，工作成效显著。随着垃圾分类工作的不断深入开展，志愿服务逐渐凸显成为新形势下推进垃圾分类的重要抓手和有效途径，宣传教育成为培育人民群众垃圾分类文明习惯的重要角色和不二选择。全国各地普遍意识到要大力发挥志愿服务和宣传

教育在垃圾分类中的关键作用，特别是去年5月21日总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信以来，住建部连续两年举办全国城市生活垃圾分类宣传周，广泛动员社会积极参与，持续营造全民关注和支持良好氛围。

做好城市生活垃圾分类工作，社会动员和宣传引导至关重要。本次活动的成功举办，是广东认真贯彻落实国家垃圾分类系列批示指示精神的重要举措，也是广东加强垃圾分类工作促进提质增效的有力宣扬。接下来，广东将秉承“久久为功，砥砺前行”的工作心态，充分推进志愿者在基层治理中的独特作用，持续打造政府倡导、社会支持、人人参与的生动局面。

珠海香洲区

桥梁管养筑牢群众出行“安心桥”

广东建设报讯 记者唐培峰报道：随着城市交通网络的快速扩张，桥梁作为连接城市脉络的关键节点，其重要性日益凸显。截至目前，珠海市香洲区共养护城市桥梁137座、公路桥梁16座、人行天桥18座。为加强桥梁安全系数，实现桥梁病害“早发现、早治理”，香洲区市政设施管理中心围绕抓日常巡查、抓定期检测、抓专项管理“三抓”工作，确保各项措施精准落地、见行见效。

据了解，香洲区市政设施管理中心对辖区桥梁开展全方位巡查养护，今年已累计派遣759个检查组次，共计3229人次，进行了1493次安全巡查与检查工作。截至目前，共完成碧涛桥、镜山桥、洲山桥等10座桥梁外结构翻新美化900平方米，处理桥面裂缝14处，修复桥面铺装层破损113平方米。同时，对凤凰路翠香人行天桥开展“微改造”，提高人行天桥的防滑性。

近年来，香洲区市政设施管理中心不断提高桥梁管养的全面化、精细化、长效化管理水平，提升桥梁管养能力。如实施辖区69座桥梁护栏提升改造项目，解决桥梁护栏临空面高度不足、存在蹬踏面等安全隐患，并在设计上选用海浪、渔女等富有珠海本地特色的元素；推进22座公路桥梁荷载试验检测及设置限载标志项目；开展44座桥梁长期检测服务项目等。

同时，为推进市政桥梁常规定期检测工作，香洲区市政设施管理中心每年组织开展一次城市桥梁年度“健康体检”，委托具有资质的专业桥梁检测服务单位开展检测，并根据桥梁检测报告结果，对检测评定级别为C级的桥梁进行维修加固，2019年至今，已对辖区56座C类中小桥梁进行维修整治。今年正在对人民西路桥、景园路桥、为农桥3座桥梁进行维修加固。目前，2024年桥梁定期检测工作正有序推进，将于11月份完成全部检测。

《广州市公园建设与保护专项规划（2023-2035）》公开征求意见

到2035年规划建成公园2000个以上



广州白云湖公园一角 陈小珊 摄

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，广州市林业和园林局发布《广州市公园建设与保护专项规划（2023-2035）》（征求意见稿）（以下简称《征求意见稿》），提出到2035年，广州将全面建成活力公园城市，打造具有国内外影响力的特色公园品牌，营造“城在园中、绿在身边”的一流城市环境，打造人与自然和谐相处的美丽中国先行示范区。

根据《征求意见稿》，广州将健

全完善“生态公园—城市公园—社区公园—游园（口袋公园）”的全域公园体系。到2035年，实现人均公园绿地面积不低于17.5平方米，万人拥有公园指数达0.9以上。到2035年，全市规划建成各类公园不少于2000个，其中，规划建成生态公园不少于120个，城市公园不少于120个，社区公园不少于300个，游园（口袋公园）不少于1500个。

据了解，广州市规划风景名胜区

4个，其中，现状优化3个，分别为白云山风景名胜区、莲花山风景名胜区、从化温泉风景名胜区；整合归并增城白水寨风景名胜区。同时，全市规划森林公园54个，其中规划新增7个，分别为六片山森林公园、油麻山森林公园、大山鵝森林公园、南大山森林公园、称砣顶森林公园、通天蜡烛森林公园、南坑顶森林公园。此外，还将适度新增郊野公园，规划新增化龙湿地公园、莲湖湿地生态公园。

在城市公园方面，到2035年，全市规划新增城市公园不少于26个，城市公园总数不少于120个。重点补充南沙新区及外围综合新城的城市公园配置，促进城市重点片区环境质量全面提升。

《征求意见稿》提出，到2035年，全市规划专类公园不少于65个，其中规划新增不少于12个，主要结合海珠区、黄埔区、番禺区、白云区等地区的滨水景观、历史文化资源、体育休闲需求布局。到2035年，全市规划社区公园不少于300个，其中规划新增不少于154个；全市规划游园（口袋公园）不少于1500个，其中规划新增不少于484个。

珠海市路灯服务中心管辖范围内

路灯亮灯率保持99.6%以上

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员周玉婷报道：近期，根据珠海市“迎航展”市容市貌大整治城市品质大提升工作要求，珠海市路灯服务中心结合实际，多举措提升道路照明设施安全性能和运行水平。

为确保供配电设施设备运行安全，减少片灭故障，珠海市路灯服务中心加强路灯设施巡查维修保养，尤其对路灯箱变和控制柜等关键设备进行了全面排查整治，补齐防小动物装置、修剪周边树枝杂草。7月以来，

珠海市路灯服务中心维护保养供配电设施32台，更换改造老化防鼠泥60余处，该中心管辖范围内路灯亮灯率始终保持在99.6%以上。

目前，珠海路灯利旧节支工作初显成效，珠海市路灯服务中心充分利用场地内的旧灯具和电缆，集中更换部分故障较多的路段设施，更换机场西路的老旧灯具75盏，更换珠海大道鹤州北段电缆70米。初步整治后，各路段照明情况良好，故障率明显下降。

此外，珠海市路灯服务中心强化

施工项目监督，针对珠海大道、机场路范围的在建施工项目，安排专人每天现场督导检查，确保线路安全。7月以来，共出动巡查人员52人次，协调会商12次，发出整改通知4份，解决了珠海大道西快速化施工影响道路照明设施安全运行的有关问题。

珠海市路灯服务中心相关负责人表示，下一步，将继续做好道路照明设施设备养护管理工作，加强沿线施工项目的监督，助力第十五届中国航展顺利举办。